



有一种力量，叫做齐心协力

——直击杨浦核酸采样现场

记者 汤顺佳 高靓 特约摄影 种楠 王照辉 文/摄

“大白”熟练操作，一刻不停，“绿马甲”热心帮忙，引导居民……近日，上海正在开展网格化核酸筛查。在杨浦的核酸采样现场，各项工作有条不紊地进行，给居民们吃下了一颗“定心丸”。

16日晚，延吉新村街道某小区的核酸采样现场，社区、物业工作人员以及民警、城管队员、保安等与志愿者们一起维持秩序、帮忙预约登记……为居民顺利采样保驾护航。

杨浦区中心医院9名医务人员，自晚上7时至10时，熟练高效地完成核酸采样任务，居民们也主动配合，自觉遵守各项防疫规定，尽管天色已晚，但无论是工作人员还是社区居民，都全力抗疫，共筑社区的安全屏障。

17日，淅淅沥沥的春雨给核酸采样现场带来些许不便，在四平路街道某小区，志愿者们提前规划好筛查顺序，用喇叭告知居民，“叫到哪栋，哪栋再下来……”3个采样台在结实的雨棚内同时作业，效率很高。

扰人的雨水丝毫没有打乱核酸采样现场的平稳有序，志愿者们在小区通道上站成一排，一路指引居民至采样位置，还有志愿者帮助老人及时登记预约。大家打着雨伞，自觉排队，老人、亲子、孕妇，走“绿色通道”优先入场采样。

而在五角场街道某居民区内，不小的人口规模给核酸采样工作带来了一定挑战。居委会协调设置了3处采样点，居民在工作人员和志愿者引导下“分流”采样，有条不紊。

考虑到居民区内老人较多，雨也下个不停，现场设置“绿色通道”，为行动不便的居民和残疾人提供贴心服务，同时还在等候区域提供座椅，供排队居民休息。

18日上午，在长海路街道某小区，一批批居民陆续下楼，开始进行核酸检测。志愿者欧翔宇站在队伍的拐角处，紧了紧自己的防护手套。他今年23岁，刚参加工作一年，是该小区所有居民志愿者中年纪最小的一个。第一次穿上防护服，他的任务是帮助居民操作手机健康云，同时疏导人流，保障20人一组的检测秩序不被打乱。

有一种力量，叫做齐心协力。疫情之下，众多抗疫一线工作者和志愿者们坚守在疫情防控点，星火相聚，守护千家万户。

